

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Amerikai egyenruhákat
csempészett
a Parasztszövetség

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 23. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 JANUÁR 28, KEDD

Az összeesküvők első csoportját átadták az ügyészségnek

A katonapolitikai osztályon és belügyminisztérium államvédelmi osztályának Andrassy-úti épületében szakadatlanul folynak a kihallgatások az összeesküvéssel kapcsolatban. Dálnoki Veress Lajos kihallgatása új fordulatot adott a nyomozásnak, mert Dál-

noki Veress teljes beismerő vallomása az összeesküvés eddig ismeretlen vonalaira is teljes fényt derített és kiderült, hogy úgy a katonaság, mint a magasrangú köztisztviselők körében eddig szabadlában lévő összeesküvők is vannak.

országos körözését. A nyomravezető 5000 forint jutalomban részesül. A részletes körözvényt minden hirdetőmények útján hozzák a nagyközönség tudomására.

Az összeesküvők a népügyészségen

Lapértésülések szerint az összeesküvők első csoportját s a rájuk vonatkozó jegyzőkönyveket átadták a népügyészség vezetőjének. A Partizánbarátok Szövetségé-

nek bajtársi összefogásával Rajk László belügyminiszter kijelentette, hogy a demokratikus rendőrségnek az összeesküvés leleplezését sikerült teljes eredménnyel végrehajtani. Az összeesküvők ezeket és tízezreket vetettek vissza a demokratikus fejlődés útjából és megátolták azt, hogy a magyar nép hosszú szenvedések után nyugodtan élvezhesse a felszabadulás gyümölcseit. Annak, hogy a jövőben megelőzzünk ilyen összeesküvéseket, a leghatásosabb módja, a mindennapos munka, amely a társadalmi politikai átnyelésével kívánja eltávolítani a lelkekből az évtizedes méletyt.

A moszkvai rádió munkatársa

megállapította, hogy a magyarországi államellenes összeesküvés a volt fasiszták uralmát akarta visszaállítani, az illegális fasiszta szervezetben megrögzött náciokon kívül a Kisgazdapárt sok ismeretlen tényezője és egyszerű párttagok is helyét foglalták. Az összeesküvők főleg a párt jobboldali ellenzéki szárnyából kerültek ki.

A moszkvai rádió munkatársa ezzel kapcsolatban rámutatott arra, hogy a Kelet-európai demokratikus országokban lévő ellenzéki pártok egyikének sincs alkotó programja, mivel az ellenzéki pártok elvesztették a nép bizalmát, a hazaárulástól sem riadnak vissza s külföldi pártfogókat keresnek.

A nyugatos katonai alakulatokra és a csendőrségre számítottak az összeesküvők

Dálnoki Veress és barátja, Bódy Piroška vallomásából tudatni új név került a nyomozó hatóságok elé: katonatisztéké, akik ma is aktív szolgálatot teljesítenek és akikkel Dálnoki Veress Lajosék állandó összeköttetésben állottak.

Szombaton a késő esti órákban újból kihallgatták Dálnoki Veress Lajost, ez a kihallgatása is újabb fordulatot hozott. Bevallotta, hogy az összeesküvők feltétlenül számítottak a honvédségre ma is nyugaton lévő alakulataira és a csendőrségre is. Ezért sorolta fel ezeket külön a hadparancsban. Elsősorban a csendőrségben bíztak, mert mint mondta: „ennek jogi felkészültsége és feltétlen megbízhatósága” volt az, amire alapították.

Ezután arra vonatkozólag kérdezték Dálnoki Veress, hogy ki volt az, akinek részére Dedk Ferenc-utcai rejtékhelyéről a szöketést sürgető leveleket küldte, aki egyben a budaörsi repülőtérrel való szöketés előkészítője lett volna. Dálnoki Veress bevallotta,

hogy a szöketéssel dr. Kémery Dezső volt megbízva és elmondta, hogy nagyon csodálkozott azon, hogy Kémery nem válaszol leveleire. Hogy a válasz nem érkezett meg, annak egyszerű a magyarázata: dr. Kémery már az összeesküvés leleplezése óta az államvédelmi osztály foglya. Dr. Kémery volt az összeesküvők egyik szervezője, aki egész idejét a földalatti mozgalom szervezésére vette igénybe. Dr. Kémery tagja volt a Fehér Ház Bajtársi Szövetségének, amelyet, mint ismeretes, dr. Csillag 1919-es orvosi ellenforradalmának emlékére alapítottak a jobboldali érzelmi orvosok. Dr. Kémeryt egyébként mint megbízható jobboldali, Sztójay Döme 1944-ben az OTI kormánybiztos helyettesévé nevezte ki. Mindezek ellenére simán igazolták.

Az államvédelmi osztályon is újabb eredményeket hozott a nyomozás az összeesküvő „polgári” vonalának és gazdasági manipulációinak vizsgálata során.

Megint nincs áram Debrecenben

Hétfőn reggel kellemetlen meglepetésre ébredt Debrecen város lakossága: megszakadt az áramszolgáltatás s leálltak az utcán a villamosok.

Érdeklődésünkre azt a felvilágosítást kaptuk a Villanygyárban, hogy teljesen elfogyott a szénkészlet. A Dohánygyártól próbálnak szénre köleszteni, azonban nem sok remény van rá, hogy ez sikerüljön.

A Dohánygyár igazgatósága azt a választ adta, hogy igaz bár, hogy a gyárnak valóban jeleztek hat vagon szénre, ez azonban még nem érkezett meg és így egyelőre nem is tudnak annak hováfördítéséről intézkedni.

A MAV üzletvezetősége szerint mintegy 40 vagon szén vesztel

Balmazújvárosban. Ez természetesen — az egész város áramszolgáltatását véve alapul — nem túl jelentős mennyiség, mindenesetre azonban pillanatnyilag segítséget és némi javulást jelentene.

Az áram teljes hiánya elsősorban a klinikákon érezteti káros hatását. A szénhiány miatt a kórházak, sőt még a műtők is teljesen fűtetlenek s a betegek egymásután kapnak tüdőgyulladást. A műszaki felszerelések sorra hasadoznak sőt a fagy erejétől s ha nem érkezik sürgős segítség, emberéletben és technikai felszerelésben, anyagilagban rendkívül súlyos károsodás fogja érni a debreceni klinikát.

A debreceni MAV Üzletvezetőségi vonalain — az esti félhatos püspökladányi személyvonat ki-

vételével — az összes helyi járat szünetel. A távolsági vonatközlekedésben eddig nincs változás. A korlátozás az eddigi rendelkezések szerint két napig lesz érvényben.

A legutolsó értesülés szerint a debreceni pályaudvarra 6 vagon szén futott be, melyből 3 vagon a Villágítási Vállalat, míg a másik 3 a fűtőház részére érkezett.

Lehetetlen állapot, hogy szinte periódikus időközökben megálljon az élet Debrecenben egyesek gondatlanságáért. Nem tudjuk ugyanis elképzelni, hogy ha az országban, ha szűkösen is, de biztosítva van a városok áramellátása, éppen Debrecenben nem lehet rendszeresen — ha másként nem megy, gazdaságos takarékossgal — biztosítani a város áramellátását.

Húsz vállalatot, bankot alapítottak

Megállapította a nyomozás, hogy az összeesküvők mintegy húsz vállalatot, bankot alapítottak az összeesküvés anyagi alapjává, — sőt hamisított váltók is kerültek a rendőrség kezébe, amelyekre súlyos ezresekért vettek fel az összeesküvők. Petrozsvi Építőipari Rt. névre pecsétet gyártottak — ez is nemlétező cég volt, de alkalmas volt kölcsönök felvételére.

Erdekes fordulatot adott a vizsgálatnak Kelemen Sándornak, az összeesküvők egyik ideológusának kihallgatása. Kelemen gazdasági panamáin kívül mint magyar köztársasági tag került a rendőrségre. Bevallotta, hogy mint a vezetőképző tanfolyam egyik előadója beszédei során nyíltan hangoztatta a közelgő ellenforradalmat és a puccsot. Kelemen lakásán egész sor Magyar Sándor aláírású reprodukálhatatlantul uszító levelet találtak, amelyet Kelemen Sándor vallomása szerint Hamza András, a Független Ifjúság volt szervezője írt.

Az összeesküvők néhány nappal ezelőtti jepeket igényeltek — ingyen, a jövőben ezeken akarták fokozott ütemben folytatni a szervezkedést. Előkerült Héder Jánosnak, a 7-es bizottság tagjának, az össze-

esküvők gazdasági miniszterének terveze, amelyet a 7-es bizottsággal már elfogadtattak. A nyomozás során kiderült, hogy ennek egy példányát az úgynevezett gazdaságpolitikai vonal vezetője, Bogdár István miniszteri tanácsos kapta, másikat az iparügyi vezér: Szabó Imre osztálytanácsos kapta. A pénzügyi vonal vezetője Haty Károly, a Pénzügyi Központ igazgató főrevizora, a mezőgazdasági Samu János, a kereskedelmi pedig Veress Gábor, volt IBUSZ vezérigazgató lett volna. Újabb letartóztatások is történtek: egy magasállású miniszteri tisztviselő, az egyetemes egyháztanács néhány tisztviselője, továbbá köztisztviselő és katonatiszt került letartóztatásba. Értesülésünk szerint az összeesküvők ügyét három csoportban tárgyalja a népbíróság.

Sa'áta Kálmán nyomravezetője ötezer forintot kap

Dr. Münnich Ferenc rendőrtábornagy, a budapesti főkapitányság vezetője elrendelte dr. Sa'áta Kálmán volt képviselőnek, az összeesküvés egyik szervezőjének

Megjelent a közalkalmazottak és nyugdíjasok fizetésarányosítási rendelete

A hivatalos ap vasárnapi száma közli a kormány rendeletét a közalkalmazottak illetményeinek és nyugellátásának arányosítására tárgyában.

A rendelet értelmében a tényleges szolgálatban álló közalkalmazotti alkalmazottakat a következő illetmények illetik meg. I. fizetési osztályban az 1. lakáspénzosztályba tartozó állomáshelyen 1350, a 2. lakáspénzosztályba tartozó állomáshelyen 1305 és 3. lakáspénzosztályba tartozó állomáshelyen 1245 forint.

II. fiz. oszt-ban	1200, 1155, 1095,
II/a. fiz. oszt-ban	1140, 1095, 1035,
III. fiz. oszt-ban	960, 915, 855,
IV. fiz. oszt-ban	720, 690, 645,
V. fiz. oszt-ban	540, 510, 465,
VI. fiz. oszt-ban	435, 411, 381,
VII. fiz. oszt-ban	360, 336, 306,
VIII. fiz. oszt-ban	310, 285, 256,
IX. fiz. oszt-ban	270, 242, 218,
X. fiz. oszt-ban	240, 220, 200,
XI. fiz. oszt-ban	220, 205, 185,
XII. fiz. oszt-ban	200, 185, 170,
XIII. fiz. oszt-ban	185, 170, 158,
XIV. fiz. oszt-ban	170, 158, 148,
XV. fiz. oszt-ban	160, 148, 136.

Az ellátásban részesülő nyugdíjasok, nyugbérések, valamint özvegyek

ellátási díjait a következőkben feltüntetett összegek alapulvételeve kell megállapítani. Eszerint a beszámítható javadalmazások, azaz teljes nyugdíjak az

I. fiz. oszt-ban	945, 914, 872,
I/a. csoportban	840, 808, 766,
II. fiz. oszt-ban	798, 766, 724,
III. fiz. oszt-ban	672, 640, 608,
IV. fiz. oszt-ban	504, 483, 452,
V. fiz. oszt-ban	378, 357, 325,
VI. fiz. oszt-ban	305, 288, 267,
VII. fiz. oszt-ban	252, 235, 214,
VIII. fiz. oszt-ban	217, 200, 179.

IX. fiz. oszt-ban	189, 169, 153,
X. fiz. oszt-ban	168, 154, 140,
XI. fiz. oszt-ban	154, 144, 130,
XII. fiz. oszt-ban	140, 130, 119,
XIII. fiz. oszt-ban	130, 119, 110,
XIV. fiz. oszt-ban	119, 110, 104,
XV. fiz. oszt-ban	112, 104, 95.

Megbeszélés követi Sztálin és Bevin levélváltását

A „Times” és a „Daily Telegraph” írja, hogy Bevin és Sztálin levélváltását követően valószínűleg felkérlik Sztálint, hogy nevezze meg részletesen, melyek azok a fenntartások, amelyeket ki szeretne különböztetni az angolszovjet szerződésből.

A „Daily Telegraph” szerint Anglia örömmel fogadná, ha ebben a tárgykörben megbeszélésekre kerülne sor.

A „Times” azt írja, hogy a nyilvános nyilatkozatok után most valószínűleg csendes diplomáciai lépésekre kerül sor.

Új politikai államtitkár

A köztársasági elnök Hajdu Gyula nemzetgyűlési képviselőt az iparügyi minisztériumba politikai államtitkárrá nevezte ki.

Amerikai egyenruhákat csempészett a Parasztszövetség

A gazdasági rendőrség előállította dr. Bánhegyi Tilmár ügyvédet, mert lakásán amerikai egyenruhákat árusított. A házkutatás során 100 egyenruhát, ugyanannyi bakancsot és civilruhákat találtak. A gazdasági rendőrségben Bánhegyi kihallgatása után kiderült, hogy az ügyben dr. Nyikos Kálmán, az „Igazság” felelős kiadója, továbbá dr. Kulifay Gyula érdekeltek. A Parasztszövetség igazgatója is közelről érdekeltek.

Az amerikai egyenruhákat ugyanis Kulifay Gyula érdekelte, és szerzője be. Sőt, Kulifay László idegenlégiségi főhadnagy külföldi közfelműködésévé és a meg-

érkezett küldeményt dr. Nyikos Kálmán, az „Igazság” felelős kiadója közvetítette a Parasztszövetség és az „Igazság” c. lap részére.

Az árut a Parasztszövetség részéről annak igazgatója, dr. Jeney vette át és innen továbbítotték Bánhegyi akására. Amikor nyilvánvalóvá vált, hogy a gazdasági rendőrség házkutatást fog tartani az ügyvéd lakásán és a Parasztszövetségben, Bánhegyi úgy akart megszabadulni a ruháktól, hogy ismerősei körében kezdte árulni.

A gazdasági rendőrség forint-kijárási hűtelle miatt őrizetbe vette Bánhegyit, Nyikost és Kulifayt.

Letartóztatták Habsburg Albrechtet

A Buenos Airesben megjelenő „Szabad Szó” értesítése szerint Albrecht tengerceget Rio de Janeiro-

ban az amerikai nagykövetség megkeresésére a brazil rendőrség letartóztatta.

Tárgyalások lesznek a debreceni közmunkákról

A hajdúvármegyei közmunkaügyi felügyelőség egyik vezetője most érkezett vissza Budapestről. Ott a minisztériumban folytatott tárgyalásai során azt a felvilágosítást adták, hogy súlyt helyeznek a debreceni közmunkák megindítására. Ebben az ügyben a hét második felében érkezik Debrecenbe dr. Szabó Zoltán miniszteri osztálytanácsos és

személyes tárgyalások során beszéli meg a tennivalókat a város vezetőivel. A közmunkaigazgatóknak árának ügyét is tisztázták a korábbi egyeztetés ár helyett csupán húsz fillérbe fog kerülni. Aki ennél drágábban vette, annak a különbözetet a fizetendő közmunkavállalásba beszámítják.

Felmentő ítéletet hozott a rögöntítelő bíróság

Takács Ferenc askodi lakos a múlt hétfőn délelőtt a debreceni törvényszék rögöntítelő bírósága előtt, azzal vádolva, hogy a Nagyalomáson vasúti pályán egy kocsiból nagyobb mennyiségű — mintegy 40-45 kilogrammnyi — sót lopott el a vagon felüljáró úján.

Takács a tegnap délutáni tárgyaláson tagadta a terhére rótt bűnöslekményt elkövetését. Elmondta, hogy egy kereskedő bízta meg azzal, hogy egy bútorral és káposztával megrakott vasúti kocsira felüljárjon. A késő esti órákban kiszállt néhány percére a kocsiból, hogy szalonját tisztítsa meg. Ekkor vette észre,

hogy a szomszédos, sőt már megrakott vagon fel van törve. Ezt azonnal jelentette a legközelebbi vasútnak és visszament az őrzésére bízott kocsinhoz.

Másnap aztán letartóztatták a tegnap délutáni tárgyaláson, majd az ügyészségre, míg tegnap a statáriumot meghozták. Ekkor vette észre, hogy a terhére rótt bűnöslekményt elkövetését. Elmondta, hogy egy kereskedő bízta meg azzal, hogy egy bútorral és káposztával megrakott vasúti kocsira felüljárjon. A késő esti órákban kiszállt néhány percére a kocsiból, hogy szalonját tisztítsa meg. Ekkor vette észre,

Magas hó borítja az utakat

A közlekedésügyi minisztérium közli, hogy a nagy havazás következtében a közutakat 10-30 centiméteres vastag hóréteg borítja. Sokhelyen a hófúvás miatt az utak gépkocsival nem járhatók. A hó eltakarítása mindenütt megkezdődött. A gépjármű közlekedés egy-két napig nehézségekbe ütközik.

Az egész ország részvételével kísérték sirjukba a dorogi bányász hősi halottakat

Az egész ország mélyes részvételével kísérték utolsó útjukra vasárnap a dorogi szénmedence annavölgyi bányájában történt szerencsétlenség 31 áldozatát. A munka hősi halottainak temetésén megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök, a kormány és a miniszterelnök képviselőiben Erőss János közellátásügyi miniszter, továbbá Rákosi Mátyas és Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettesek, Bán Antal és Rajk László miniszterek.

Erőss János miniszter a kormány nevében búcsúzott a munka és a kötelességteljesítés vértanúitól. Kijelentette, hogy a dolgozók újjáépülő országa nem fogja elfelejteni kötelességét a visszamaradottakkal szemben.

A Magyar Kommunista Párt nevében Rákosi Mátyas h. miniszterelnök hangzott, hogy a hősi halottakat példának állítják oda az ország dolgozó népe elé és hozzártartozóikról úgy gondoskodnak, ahogy azt a demokratikus hazától el lehet várni. Az elmúlt másfél év alatt a magyar nemzet szívébe zárt a szócsema hőseit. Kérte a bányászokat, hogy továbbra is törhetetlen hittel, szorgalommal dolgozzanak a demokratikus hazájukért.

A Szociáldemokrata Párt nevében Szakasits Árpád h. miniszterelnök fejezte ki a dolgozók részvételt; majd azt mondta, hogy akik hősi halált haltak a szócsema mezején, példát mutattak arról, hogyan kell dolgozni, hogyan kell harcolni a tiszta világért. A harcot nem adjuk fel az újjáépítés munkájában és fokozottabb erővel veszünk részt, hogy minél hamarabb héke, boldogság, jólét és öröm legyen ezen a földön.

Bán Antal iparügyi miniszter arról beszélt, hogy a legfájdalmasabb halál a bajtárs halála, aki együtt küzd velünk közös eszményekért.

— Nem mondunk le a biztos, gondoktól, mentes, félelemmentes életéről, igyekezzünk az emberi lehetőség határain belül minden védelmet biztosítani, hogy a veszély elháruljon a dolgozók feje felől.

Több búcsúzó hangzott még el, aztán megkoszorúzták a koporsókat, majd Mészáros Zoltán püspök elvégezte a gyászszertartást, aminek befejeztével a hősi halottakat örök nyugalomra helyezték.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Dalmi Sándor gazdálkodó és B. Kovács Erzsébet, Molnár Ferenc cipész és Rózsa Katalin, Szatmári Zoltán műszaki rajzoló és Vágovics Rozália, Dr. Csige Sándor rendőrtanácsos és Szabó Margit, Pá. József kőművessegéd és Riso Margit, Balogh Sándor ny. MAV s. tiszt és Bujdosó Juliánna, Debreczeni Zsigmond cipészsegéd és Papp Anna, Rimóczy István földműves és Miskolczi Zsuzsanna, Györki István gazdálkodó és Papp Erzsébet, Bihari Sándor posta s. tiszt és Palánki Róza.

Házasságok: Guttmann Sándor kereskedő és Schwarz Erzsébet, Kovács József sütőmester és Szabó Róza, Kerecsi Miklós tímársegéd és Oáh Eszter, Szőlői Gábor cipész és Szalóki Eszter, Szabó Lajos káposztamester és Sinyai Margit, Hevesi Gyula fogházor és Dobi Juliánna, Tóth János MAV-asztalos és Hoffer Margit, Kovács Pál István magántisztviselő és Kelemen Adél, Vedródi János tisztviselő és Kovács Magdolna, Tóth János nagybérlő és Kiss Anna, Sipos József dohánygyári munkás és Varga Róza, Antal Imre MAV véső és Boros Juliánna, Füle Kálmán rendőr-nyomozó alhadnagy és Szatmári Margit, Dr. Zakar Gábor ügyvéd és Oláh Lya Marianna, Kóti Eszter napos és Szabó Eszter, Geszti Andor kereskedő és Kovács Ilona, Klein Dezső kereskedő és Klór Erzsébet, Papp Sándor városi tisztviselő és Székely Irén, Matkó János MAV tisztviselő és Strébeli Anna, Csuka Lajos orvosian hallgató és Resemann Valéria, Szakasits András MAV s. tiszt és Kalmár Juliánna, Csicsódi Imre hentessegéd és Jambor Zsófia, Fekete Sándor rendőr és Kádár Juliánna.

Születések: Rosenberg Péter harci tiszt, Róbert Béla, Zsuzsanna György cipészsegéd Csaba György, Hajnal István ht. honv. tisz. Zsolt József, Gá. János Imre szabó, Zsolt József, Pócsi András műszerészsegéd, Vercsényi Ferenc kishírtokos Lajos, Kántor János kt. napos, János, Juhász Lajos MAV szűgyártó Pirok Róza, Újfaludi Sándor műszerészsegéd Sándor Dezső, Szabó Gyula MAV üzemi altiszt, Jolán, Pischner Hermann kántor György, Vida József alt. tanító Éva Katalin Lilla, Murvai József im. napos, János, Erdet András építész Ferenc, Kozma Bálint kőművesmester Barna, Borbély Áron MAV őrháboros Vilmos, Kálmán Kálmán rendőrnagy Dezső Csaba, Glöckmann Miklós felfűszabósegéd Sándor, Gyarmathy János kishírtó József, Baross György László MAV üzemi altiszt György Árpád, Csuka Imre földm. napos, István, Kovács István gépkocsivezető László, Erdő Mihály föld. napos, Mihály, Kohn Ignác kereskedő segéd Judit, Kovács Sándor MAV vonatvezető Sándor, Kuczora István földm. napos, Márta, Timmermann Martinus Róbert vízvezetékészsegéd segéd Péter Vics, Jobbágyi Gábor posta altiszt László Tibor, Arva Endre dohánykertész Endre, Dome István MAV segéd Katalin Eszter, Kiss Antal kereskedősegéd Emerencia Erka, Magyar Bálint városi hordár Ilona, Butkai István magántiszt, Jucstuna Emma, Rácz Sándor földm. napos, Erzsébet, Bagi László László.

Halálozások: Özv. Szabó Lajosné Katona Eszter 81 éves Homok-utca 11., Pataky Mihály 95 éves gazdálkodó Hláp 191., Jónás József hat hónapos Gyermekekmenhely, Szentpétery Sándor 62 éves főpincér Helyvar-utca 24., Bugányi Sándor 63 éves nyúg. MAV vasosztályos Kuyter-utca 24., Józsa Miklós egy hónapos Galamb-utca 10., Balogh Dezsőné Hende Katalin 74 éves Apaffy-utca 154., Özv. Horváth Istvánné Pongor Mária 78 éves Szent Anna-utca 20., Sándorfy Ignác Imre 4 hónapos Széchenyi-utca 23., Burai Imréné Szegedi Zsuzsanna 70 éves Bellegő 85., Siger Dániel 87 éves ny. városi hajdú Bellegő 92., Tóviski László 2 hónapos Mátyás-utca 63., Iváncsik László 81 éves ny. törvényszéki bíró Szegő-utca 30., Szanyi Lajosné Bédi Juliánna 60 éves Bellegő 537., Özv. Kovács Istvánné Somogyi Zsuzsanna 76 éves Mihály-utca 4., Vargha Ferenc 66 éves kifőzés tulajdonos Péterfia-utca 30.

MaDISz

LEVELEZZÜNK A KÜLFÖLDI IFJÚSÁGGAL!

A fasizta háború elszigetelté a magyar ifjúságot a világ többi népeitől ifjúságától. A magyar fiatalok csak a nácik torzító propagandáján keresztül tudtak megismerkedni arról, hogy milyen is az élet a magyar határokon túl.

A háború befejezése a fasizmus veresége lehetővé tette, hogy megismerjük a nagyvilágot, hogy mindezenhonnán tapasztalatokat szerezhessünk és tanu hassunk.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség most segítségére siet a világ ifjúságának — így a magyar ifjúságának is — a személyes nemzetközi kapcsolatok kiépítésében. A DiVSz-en keresztül megindult a levelezés a népek ifjai és leányai között, lehetővé válik mindenké számára, hogy szoros barátságok kössön egy-egy hasonló korú és helyzeti külföldi fiatalal.

Tehát felhívjuk a Hajdúság és

Debrecen ifjait, minél előbb és minél nagyobb számban létesítsenek levélbeli kapcsolatot a világ ifjúságával.

Írjátok meg tehát első leveleiteket ismétellen barátokhoz, írjátok neki magatokról, hazánkról, arról, hogy mivel foglalkoztok, milyen ifjúsági szervezetekhez tartoztok. Csatoljátok leveleitekhez a következő adatokat: név, cím, kor, nem, foglalkozás és ha van, a partnerre vonatkozó különleges kívánságot (nem, ker. ország, érdeklődési kör).

Leveleiteket juttassátok el a MaDISz Központi Szakszervezetébe, Debrecen, Péterfia-utca 45. szám alá s mi gondoskodni fogunk a továbbításról.

CSÖKKENT A BANKJEGYFORGALOM

A bankjegyforgalom a január 23-i kimutatók szerint a január 15-i forgalommal szemben 976.1 forinttal csökkent.

Tavasszal nem lesz állami burgonyavetőmag akció

A földművelésügyi miniszter a vetőgumótermesztés megszervezése érdekében felhívja azokat a gazdákat, akik elsőrendű burgonyatermő vidéken gazdálkodnak, évente legalább öt kat. hold burgonyavetést be tudnak állítani vetésforgójukba és, ezidőszent megfelelő mennyiségű fajtiszta és egyszemes vetőburgonyával rendelkeznek, jelentkezzenek a Növénytermelési Hivatalnál (Budapest, IV. Tollbucin-körút 2.) és bejelentésükben jelöljék meg, hogy milyen fajtájú burgonyát termesztenek.

Sajnos, a múltévi nagy szárazság következtében a burgonyatermes egyhármaddal kisebb volt a normálisnál és a beszolgáltatásra került burgonya közellátási célokra és egyéb kötelezettségeink teljesítésére szolgált. Az államháztartás szűk hitellehetőségei miatt állami vetőburgonyajuttatás 1947. év tavaszán nem lehetséges.

Autós banditákat keresnek Debrecenben

A debreceni rendőrség értesítést kapott, hogy Felsőszécsényben a Széchenyi-kastélyban utóva megjelent három egyén, akik hatósági közegeknek adták ki magukat. A kastélyban házkutatást tartottak, majd magukkal vittek három értékes tárgyát és egy kínai vándort. Az autós tolvajokat utójára Székelyné látta és az a gyűjtő, hogy Debrecen felé vették az útjukat, annál is inkább, mert nemrég Debrecenben is hasonló autós tolvajlások történtek.

Február 13-án tárgyalja a budapesti népbíróság a szoboszlói ügyet

Emlékeztet még az a hajdúszoboszlói tömegtüntetés, amelynek kezdeményezői: Dóró Mihály nemzeti parasztpárti elnök, Horogh Gábor titkár, Bordás József, Ónodi Dezső, Ára Sándor és Kiss Gábor vezetőségi tagok, valamint Kóte. Lajos földmunkás szakszervezeti elnök ellen most készült el a budapesti népbíróság vádirata.

Közdeményezésükre és vezetésükkel augusztus 23-án a szoboszlói pártok és szakszervezetek — kivéve a Kisgazdapártot — értekezletre ültek össze és állást foglaltak az ellen, hogy a földreform során egyszer már kiosztott földet bármilyen törvényes alapon is vissza lehessen követelni. Kinyilatkoztatták, hogy a közellátási miniszter által szabályozott árlel

rendeletet változtatni kell abból a célból, hogy az őszi munkálatok alatt a dolgozók dezsmentesen örülhessenek.

Az értekezlet résztvevői — mintegy ezer főnyi tömeg élén — kivonultak az utcára, ahol néhány ügyvéd névtábláját levették, több gazdát pedig a nekik bíróság visszajuttatott földekről való írásbeli lemondásra vettek rá.

A vádirat számos tanú beidézését indítványozta a főtárgyalásra, amely február 13-án kezdődik a budapesti népbíróságon.

Adózási könyvelés:
Könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

Szép nyomtatványt a „Szabadság” nyomda KESZIT!
Baicsy-Zsilinszky-utca 16.

Del

Simon Kó...
látási ügy...
pestén a k...
riumban, a...
ban, a Nemz...
dosági főan...
gyalásokat...
tendő egym...
ügyében.

A „Népi...
szakszervez...
be a közmur...
len, mely az...
relmes. A...
lást szerint...
mellőzést és...
a közrem...
szemben osz...

Mult hete...
ról, hogy...
mértékben...
környékén...
lepített gy...
homok meg...
gáló akácfa...
jék s egyed...
szertől több...
és ellopott...
Most a...
tett panasz...
sonló esetek...
is rendszere

A ny

Ezeket a...
nyitásként...
hogy a Ma...
kus Szövet...
kaja a nép...
nem azért...
problémák...
mibe ajánlj...
vítés végett...
Vezetőség...
az asszony...
szervezet...
nyekbeli...
Vojszné as...
telep és K...
kások híbe...
szelt. Majd...
cséltlen ass...
együtt. Ni...
óriási utat...
mezitől ott...
dóba. A ren...
hivatkozva...
nem hazáig...
tőlük. Ezek...
ban a köny...
Azért kéri...
kapitány...
hadisereg...
családnyák...
rőzést, amit...
nak. Nem a...
dani, hogy...
kül lehet...
nis hűntess...
szekérszám...
ne tegyék...
lan gyerme...
A hadis...
ömlik továb...
bad ég alá...
az udvaron...
cipőben, sz...
néhány fill...
tak. Gond...
ügyosztály...
lyen várha...
a hadiseg...
odakint ab...
ben.
A Szab...
névben B...
ciális ügy...
konyha ill...
tábo, ahová...
szí a gyeri...
pőjük, ruh...
az ennivaló...
Báthoriné...
nyomasztó...
A munkáse...
szolgálat u...
havi 160 f...
a munkahel...
latosbérlet

Bizonytalan Debrecen milliós zsírköltségére

Simon Kovács József, a közellátási ügyosztály vezetője Buda-pestben a közellátásiügyi miniszteriumban, a pénzügyminiszteriumban, a Nemzeti Banknál és a Gazdasági főtanácsnál folytatott tárgyalásokról a Debrecennek nyújtandó egymillió forintos kölcsön ügyében Debrecen zsírelőállítására...

szemponyjából feltétlenül szükséges volna ez az összeg, mert a Hajdú megyében lévő hízott sertéseket fel lehetne vásárolni. A tárgyalások eredménye egyelőre teljesen bizonytalan és a jelenlegi helyzet azt mutatja, hogy nem sokat remélhet ebben az ügyben Debrecen városa.

A közmunkaváltás új rendje

A „Népiak” megírta, hogy a közmunkaváltás új rendje olyan, mely az utcabizalmiakra is sértő. A felügyelőség tájékoztatás szerint ez nem jelentené a mellőzést és továbbra is számítanak a közmunkaváltásra. Mentességet azonban csak azok kapnának a köz-

munkaváltásból, akik eredményes munkát végeznek. A hátréjdanosok semmiképpen sem mentesek; ha személyesen nem akarják végezni a váltás bevezetését, megbízhathatnak ezzel másét is, de az anyagi felelősséget ebben az esetben is vállalniuk kell.

A nagycserei erdőt is lopják

Múlt héten hírt adtunk már arról, hogy a falopás rendkívüli mértékben elszaporodott Debrecen környékén. Az úgyszólván által telepített gyümölcsösöket, meg a homok megkötése céljaira szolgáló akácfa- és dombos-tanyák erdőt is ellopják már a kivágott és ellopott fák száma.

is igen nagy már a kár és a lopások egyre szaporodnak. Sajnos, meg kell állapítani, hogy ez bizonyos mértékig társadalmi jelenség; a rendkívüli hiányban a szokottnál is több fára van szükség a tüzeléshez s a legszegényebb néposztálynak nem áll módjában tüzelőszükségletét kielégíteni. A lelkesmerrelen fajtársak azonban irtózatos köröket okoz nemzetgazdasági szempontból is s így feltétlenül meg kell rá találni a módot, hogy a falopások megszüntessenek.

A nyomorgókon igyekeznek segíteni a debreceni demokratikus nők

Ezeket a sorokat nemcsak bizonyos mértékig hozzuk nyilvánosságra, hogy a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének legfőbb munkája a nép baján való segítség, hanem azért is, hogy a felmerült problémákat az illetékesek figyelmébe ajánljuk, a hibákon való javítás végett.

rik a HÉV-től, hogy a klinikai munkások és gyermekek kedvezményes villamosjegyet kaphassanak. Szikláiné asszonytárs a szappanhíányt teszi szóvá. A periferiákon szinte elterjednek az emberek, mert nincs mivel mosni. Különös problémája ez a vagongyaristák feleségeinek, akik férjeik olajos munkaruháját nem tudják tisztán tartani. Hol kézik ilyen soká a várva várt szappanjegy és főleg a szappan hatósági áron való árusítása?

Vezetőségi ülésre hívték össze az asszonytársak. Minden körületi szervező vezetője elhozta a környékbeli nők panaszait. Elsőnek Vajsné asszonytárs a Rákosi-telep és Kishegyestől a szükségletek hihetetlen nyomoráról beszélt. Majd megfogynak a szerencsétlen asszonyok gyermekeikkel együtt. Nincs kereső a házban, élelmi utat téznek meg jelformán mezitláb egy kis galérral az erdőbe. A rendőrök pedig parancsra hivatkozva — mikor már majdnem hazáig cipelték — elveszik tőlük. Ezekben a sibiriai napokban a könny is ráfagy az arcukra.

Örömmel hallja a Nőszövetség vezetője dr. Forné né asszonytársunk szavait. Klinikáról klinikára járt a munkájának meg is lett az eredménye; valamennyi helyen az összes orvosok és a klinikai személyzet ingyen gyógykezelésben részesíti a nőszövetségi tagokat. Ezúton hívja fel az MNDSZ debreceni szervezete az asszonytársakat, hogy tagsági könyv felmutatása esetén ingyen orvosi tanácsot kapnak valamennyi klinikán.

Azt kérjük Molnár Győző főkapitány úrtól: ne vegyék el a hadisegélyes és sokgyermekes családanyáktól azt a néhány szál rőzsét, amit a hátukon hazahoznak. Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy most már nyaklól nélkül lehet irtani az erdőt, — igenis büntessék meg azokat, akik szekérszámra lopják a fát, — de ne tegyék ki az amúgy is ruhátlan gyermekeket a megfagyásnak.

Három újság terjedelme is kevés lenne, hogy minden panaszt leírjunk. Csak a legégetőbbeket ragadtuk ki. Amíg a nőszövetség asszonyai a nép ezer bajának enyhítésén fáradoznak, akadnak az országban elvetemült emberek, akik a bajt és nyomort még súlyosbították. Összeesküvésről szólnak a dolgozó magyar nép ellen. Szijte egyöntetű kívánságként hangzik az asszonyok szájából a követelés: küldjünk táviratot Rajk László belügy- és Rics István igazságügyminiszterhez, hogy a törvény minden szigorával szívesen le ezekre a bitangokra.

Az elválásról: ne vegyék el a hadisegélyes és sokgyermekes családanyáktól azt a néhány szál rőzsét, amit a hátukon hazahoznak. Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy most már nyaklól nélkül lehet irtani az erdőt, — igenis büntessék meg azokat, akik szekérszámra lopják a fát, — de ne tegyék ki az amúgy is ruhátlan gyermekeket a megfagyásnak.

A tanácskozás késő este ér véget. Mindenki úgy érzi, hogy nem hiába töltöttük el az időt. Reméljük, az eredmény sem marad el.

A hadisegélyes és sokgyermekes családanyáktól azt a néhány szál rőzsét, amit a hátukon hazahoznak. Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy most már nyaklól nélkül lehet irtani az erdőt, — igenis büntessék meg azokat, akik szekérszámra lopják a fát, — de ne tegyék ki az amúgy is ruhátlan gyermekeket a megfagyásnak.

A hadisegélyes és sokgyermekes családanyáktól azt a néhány szál rőzsét, amit a hátukon hazahoznak. Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy most már nyaklól nélkül lehet irtani az erdőt, — igenis büntessék meg azokat, akik szekérszámra lopják a fát, — de ne tegyék ki az amúgy is ruhátlan gyermekeket a megfagyásnak.

A hadisegélyes és sokgyermekes családanyáktól azt a néhány szál rőzsét, amit a hátukon hazahoznak. Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy most már nyaklól nélkül lehet irtani az erdőt, — igenis büntessék meg azokat, akik szekérszámra lopják a fát, — de ne tegyék ki az amúgy is ruhátlan gyermekeket a megfagyásnak.

A hadisegélyes és sokgyermekes családanyáktól azt a néhány szál rőzsét, amit a hátukon hazahoznak. Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy most már nyaklól nélkül lehet irtani az erdőt, — igenis büntessék meg azokat, akik szekérszámra lopják a fát, — de ne tegyék ki az amúgy is ruhátlan gyermekeket a megfagyásnak.

A hadisegélyes és sokgyermekes családanyáktól azt a néhány szál rőzsét, amit a hátukon hazahoznak. Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy most már nyaklól nélkül lehet irtani az erdőt, — igenis büntessék meg azokat, akik szekérszámra lopják a fát, — de ne tegyék ki az amúgy is ruhátlan gyermekeket a megfagyásnak.

A hadisegélyes és sokgyermekes családanyáktól azt a néhány szál rőzsét, amit a hátukon hazahoznak. Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy most már nyaklól nélkül lehet irtani az erdőt, — igenis büntessék meg azokat, akik szekérszámra lopják a fát, — de ne tegyék ki az amúgy is ruhátlan gyermekeket a megfagyásnak.

Közmunkára fogják az árdrágitókat

A közmunkahivatalnál most dolgozzák ki azt a tervezetet, mely szerint az árdrágitókat, a jogerőre emelkedési büntetésük után, korhátára való tekintet nélkül közmunkára igénybe veszik. A közmunka időtartama hat hónapig terjedhet. Ez a súlyos következmény is érvényes majd kedvüket a gazdasági élet vámszedőinek.

Munkaszolgálat századparancsnok a néphírség előtt

Tegnap tárgyalta a néphírség Zsótér László 43 éves, Jókai-utca 8 szám alatti lakos népelvétel büntetését.

A néphírség vádirata szerint Zsótér mint tartalékos zászlós és a 106/5 számú zsidó munkaszolgálatos század parancsnoka 1942 június 26-tól december 29-ig Erdély különböző községeiben az erődítésen dolgozó munkaszolgálatosokkal durván bánt. Egyeseket gúzba is kötöztetett és különféle intézkedésekkel igyekezett megrövidíteni és elrontani a munkaszolgálatosok életemi és társadalmi viszonyait. A tárgyalást mára halasztották el, mert még nem tudott minden adat kihallgatni a bíróság.

Megállapították a lügő árát

Az ország szappanellátásának sajtós helyzete hozta magával a maronátról — lügő — körüli kialakult meglehetősen nagymérvű spekulációt és feketepiaci tevékenységet. Ennek az árucikknek egyrésze külföldről kerül be és az importőrök engedélye nem volt egységes. Az iparügyi minisztériumnak legelőbb kiadott felhívásában egységesen állapítja meg az importőrök kötségeit, amely így alkalmazkodik a belföldi termelési költségekhez. Ezek szerint nagykereskedő beszerzési önköltsége március 15-én 333.15 forint és előadási ára az Budapest 395.61. Kiskereskedő beszerzési önköltsége 404.41, míg a fogyasztói ár kerék összegében 500 forint az egész országban. Ezeket az árakat tehát semmiképpen sem szabad túllépni.

Lólovajzt fogtak Debrecenben

Vasárnap este a nagyalomás előtt egy rendőr gyanús alakot vett észre. Igazoltatása során kiderült, hogy az illető Kiss József román állampolgár, akinek nincsen is tartózkodási engedélye Magyarországon. Örizetbe vételét követően még érdekesebb dolgok sülttek ki Kissről. Kiderült, hogy a határmenti községekben rendszeresen lovakat lopott s áthajította őket román területre. Kedvence fogása volt az is, hogy szállást kért éjszakára valamelyik tanyán vagy faluban s reggelre kifosztotta a lakást.

Kiss József ellen lopás és tiltott határátlépés miatt indult meg az eljárás.

Tavaszi, nyári divatlapok megérkeztek CSILLAG könyvkereskedés, Piac-utca 69.

Nem tud szappanhoz jutni Debrecen az Anyag- és Árhivatal hanyagsága miatt

A közellátási miniszter egy hónappal ezelőtt 31.500 kiló szappant utalt ki Debrecen város közellátására. A szappant negyedkilós tételekben kellett volna szétosztani; 20.000 kiló a Szent István-tápszerművektől, 11.500 kg a Hutter és Lever cégtől került volna leszállításra. A közellátási ügyosztály vezetője mindkét céggel érintkezésbe lépett és a Szent István-tápszerművek meg is kezdte a kiutalt mennyiség leszállítását. Am ezután következett a megkezdés. A Hutter és Lever cég bejelentette, hogy hogy nem tud eleget tenni kötelezettségének, a kiutalt mennyiséget nem képes leszállítani. Igaz, hogy az Anyag- és Árhivatal kiutalta a 200 vagon szappant, azonban a szappan gyártásához szükséges szénről elfelejtkezett. Szén nélkül pedig szappant gyártani nem lehet; ezt

az Anyag- és Árhivatal illetékes fórumain kívül mindenkinek tudnia kell. Debrecen város közellátási ügyosztálya azonnal érintkezésbe lépett az Anyag- és Árhivattal és kérte, hogy a szappant máshonnan utalják ki, mert Hutter és Lever egy hónapon belül nem tud semmiféle szállításhoz eleget tenni. Jellemző az Anyag- és Árhivatal működésére, hogy elsősorban teljesen felelőtlenül intéz kiutalásokat, anélkül, hogy figyelembe vennie a rendelkezésre álló készleteket. Másrészt jellemző azért is, mert elsősorban közszükségleti cikkeket gyártásához nem utal ki szén. A szakértelem hiánya mellett a szándékos szabotázst is fel lehet tételezni, ismervo az Anyag- és Árhivatal eddigi működését.

Hatalmas sikere volt az Újságíró Club megnyitó estjének

Az újjáépített, Debreceni Újságírók Clubja vasárnap este díszvacsorát adott a club tagsága részére. A vacsorán képviseltették magukat az orosz parancsnokságok, Debrecen városa az illetőktől, a hadtestparancsnokságok, a rendőrség, a posta, a pénzügyigazgatóság és más hivatalos szervek. A Kossuth-utca 22. szám alatt elhelyezett club öt termét zsúfolásig megtöltötték a meghívottak, akik képviselték az egész város társadalmi és kulturális életét.

Felelőváros lesz a város kulturális és társadalmi életének. Kartyenov Ágoston örömet fejezte ki, hogy a szegedi Újságíró Club után a második magyar vidéki nagyváros Újságíró Clubjának megnyitását is részt vehette. Azzal a kívánsággal zárta beszédét, hogy a demokratikus állam kulturális újjáépítésében a Debreceni Újságírók Clubja mindenkor az élen járjon.

A vacsora előtt a meghívott vendégek megtekintették a club helyiségét s valamennyien elismeréssel fejezték ki a hatalmas munka felett, amelyet a DUC vezetősége végzett a club felszerelésével és megnyitásával. A pompás hangulatban elfogyasztott vacsora után Béher László, a DUC elnöke adta át a clubot Debrecen város közönségének. Szabó Kálmán polgármester elismerését fejezte ki a vezetőség munkája felett. Hangsúlyozta, hogy az ország anyagi és szellemi felépítésében milyen szerepe van az újságírók munkájának. Annak a reményének adott kifejezést, hogy a club, mint a múltban, a jövőben is

A lelkes tápsal fogadott beszéd után P. Körössy Annie, a Csokonai-színház művésznője adta elő Kodály: „A csitári hegyek alatt” és Musszorgszkij: „Hópepek” c. dalát, majd Dalmady Géza, a Csokonai-színház tenoristája az orosz vendégek tiszteltetésére orosz nyelven önkölte el a Vöge-dalt. Tamás Gyula hangversenymester Vecsey „Vale tristis”-jét adta elő Sebesyén András karnagy zongorakísérelével. A műsor után a rendőrfőkapitány által szervezett zenés táncperdült a társaság s a legzibibőbb hangulatban a késő éjszakai órákig maradt együtt.

A hólabdajáték: TÖMEGCSALÁS

Az egész városban, de lehet mondani, az egész országban elterjedt egy nyereszkedő játék, mely az emberek fantáziájára, a könnyű pénzszerezés utáni vágyra és hiányérzésre van alapítva egy számtalan művelet, a hatványozás segítségével.

megindult. Ha mindenki pontosan teljesíti a feladatát az 1. sz. helyen — miután ötön adták ötfelé a levelet s így 25 helyen van levél — 25x5, azaz 125 forintot kap. A 25 játékos 25x5 helyre adja tovább a lapokat és így a 2. sz.-ból lett 1. sz. helyezett már 25x25x5, azaz 625 forintot kap. A 3. sz.-ból lett 1. sz. helyezett 25x25x25x5, azaz 3125 forintot, a negyedik 25x25x25x25x5, azaz 15.625 forintot, az ötödik már 25x25x25x25x25x5 forintot, azaz 78.125 forintot kap.

Alkban áll a játék, hogy egy levelet, melyben a játék lefolyása ismertetve van, le kell másolni öt példányban, a levél alján szereplő 5 név és cím közül az 1. címnek el kell küldeni 5 forintot. Így miután az 1. sz. helyezett a pénzét már megkapta, 5. a névsorból ki kell húzni, a címek egy helyezésrel feljebb kerülnek s az üresen maradt 5. sz. helyre a játszó fel a saját nevét és címét írja be. Tehát a játékban mindig csak öt ember szerepelnek egy-egy iven. Ez a láncozat az első pillanatra olyan, mintha felfang nélkül folyóknak tovább és az a játszót — ezt is hársz mindenki —, hogy rövid két-három héten belül megkapja a levélben beígért 15.625 forintot. Am nézzük csak, hogy indul el egy ilyen játék és kik nyernek igazában.

Az öt-összeálló ember részéről tehát a játék befejeződött, kapnak összesen 97.655 forintot — 19525 helyről. Tehát az ember társadalom jelentékeny része — 19525 ember fizetett abban a reményben, hogy majd egyszer öröklük is sor kerül. Azonban, mire a tizedik emberre is sor kerülne, a számok az 5-nek a hatványán annyira növekednek, hogy több millióra rúg a becsapott emberek száma, akik már senkitől sem kaphatnak 5 forintokat.

Öt ember összeáll, megírják a vacsora felfanggal kiagyalt levelet és a levél aljára megállapodás szerinti sorrendben odafírik a nevüket és a címüket. Mindenkiük keres magának fejenként 5 „megbízható” barátot, akiknek az a feladatuk, hogy az 1. sz. helyen levő címre egyenként 5 forintot adjanak fel postán. A levél tehát

Szükségesnek tartottuk ezek közlését, mert az ország különböző részéről érkeztek panaszok és mert a nagyközönség tömeges becsapásáról van szó, továbbá, mert úgyis, mint nyereszkedő játék és mint az alapítók részéről büntető törvénykönyvbe ütköző csalás hiúntetendő cselekményt képez. A rendőrség a játék elindulása után a nyomozást folyamatosan folytatja.

Csokonai-színház Kamárszínház Január 28-án, kedden fél 7 órakor Január 28-án, kedden fél 7 órakor A víg özvegy A) és B) bérlet. Január 29-én, szerdán fél 7-kor Fekete Péter BORDY BELLA felléptével. Bérletszűnet.

HIREK

IDŐJÓSLÁS: A hőmérséklet elg változik. Ma még élénk, holnap mérsékeltől szél, többfelé hófúvás.

Kinevezések. A pénzügyminiszter a földmérési tisztviselők létszámában 1947. évi január hó 1-1 hatályaival Rezes Gyula debreceni földmérési segédtitkárát a X. fizetési osztály 3-ik fokozatába a földmérési tisztléptette elő. — A vallás- és köznevelési miniszter Kardos Pál budapesti zsidógimnáziumi tanárt a debreceni tudományegyetem bölcsészettudományi karára intézeti tanárrá a VI. fizetési osztályba kinevezte.

Az MKP Hadifogoly Irodája Arany János-utca 1/h. alól Plac-utca 23. szám, II. emeletre költözött.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vessz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Balogh István, Hajdú vármegye főispánja vasárnap este a köztársasági elnök képviselőjében Hajdú-böszörményben egy tizgyermekes családnál volt kint. A eggyéves gyermek keresztelését a köztársasági elnök vállalta.

Besurranó tolvaj ellopta Veress Zoltán Botlén-utca 12. szám alatti lakosának táskáját.

Lelepték a cégtábláját a hőfőre átrradó éjszaka ismeretlen tettesek Varga Rezső Simonffy-utca 2/h. alatt lévő üzletéről.

A Szabadság-nyomda (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) nyomtatványai és üzleti könyvei a legkényesebb igényeket is kielégítik.

Dr. Horváth Irén fogszakorvos Vöröshédsereg-útja 45. szám a/a (Hitelbank) megnyitotta rendelőjét.

Feltörték a fűszekárát és ellopták a fűszekárát Zoltán Nyil-utca 80. szám alatti lakosnak.

Fegyverrel fenyegetés előállították Mátyás Ferenc hajdúhadházi lakost. Falálós kérdés: honnan szerezzünk pénzt?

Felhívás. A debreceni status quo utra az anyahitközség f. év szeptember havában megújítja elektromos ipari középiskoláját. Jelenkezhetnek nemre való tekintet nélkül mind azok, kik ez év szeptemberéig a nőigárl vagy középiskola IV. osztályát elvégezték s 18. életévüket még nem töltötték be. Jelentkezni lehet a hitközségi irodában február hó 10. napjáig. Az intézőbizottság.

Gísser fényképek örömet jelentenek. Menyasszonyi ruhák csönzés. Plac-utca 43.

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) minden csütörtökön és vasárnap 5-9 óráig összefűz. 3-án új előtánc kezdődik.

Az orvosok kenyérfejadagja. A köznevelési miniszteriumban illetékes helyen közlik, hogy téves közlések jelentek meg az orvosokká, állatorvosokká és a mőmőkökké kapcsolatos kenyérfejadagról. Az orvosoknak, mőmőköknek és állatorvosoknak ugyanis csak akkor jár kisebb (15 deka) kenyérfejadag, ha jövedelmük akkora, hogy legalább havi 8 napi munkára vannak kötelezve, illetőleg ennek megfelelő munkavállalás fizetésére kötelezettek. Egyébként az ezen fogalkozási csoportokhoz tartozókat a 20 deka kenyérfejadag illeti meg.

Az orvosok kenyérfejadagja. A köznevelési miniszteriumban illetékes helyen közlik, hogy téves közlések jelentek meg az orvosokká, állatorvosokká és a mőmőkökké kapcsolatos kenyérfejadagról. Az orvosoknak, mőmőköknek és állatorvosoknak ugyanis csak akkor jár kisebb (15 deka) kenyérfejadag, ha jövedelmük akkora, hogy legalább havi 8 napi munkára vannak kötelezve, illetőleg ennek megfelelő munkavállalás fizetésére kötelezettek. Egyébként az ezen fogalkozási csoportokhoz tartozókat a 20 deka kenyérfejadag illeti meg.

Az orvosok kenyérfejadagja. A köznevelési miniszteriumban illetékes helyen közlik, hogy téves közlések jelentek meg az orvosokká, állatorvosokká és a mőmőkökké kapcsolatos kenyérfejadagról. Az orvosoknak, mőmőköknek és állatorvosoknak ugyanis csak akkor jár kisebb (15 deka) kenyérfejadag, ha jövedelmük akkora, hogy legalább havi 8 napi munkára vannak kötelezve, illetőleg ennek megfelelő munkavállalás fizetésére kötelezettek. Egyébként az ezen fogalkozási csoportokhoz tartozókat a 20 deka kenyérfejadag illeti meg.

Az orvosok kenyérfejadagja. A köznevelési miniszteriumban illetékes helyen közlik, hogy téves közlések jelentek meg az orvosokká, állatorvosokká és a mőmőkökké kapcsolatos kenyérfejadagról. Az orvosoknak, mőmőköknek és állatorvosoknak ugyanis csak akkor jár kisebb (15 deka) kenyérfejadag, ha jövedelmük akkora, hogy legalább havi 8 napi munkára vannak kötelezve, illetőleg ennek megfelelő munkavállalás fizetésére kötelezettek. Egyébként az ezen fogalkozási csoportokhoz tartozókat a 20 deka kenyérfejadag illeti meg.

Az orvosok kenyérfejadagja. A köznevelési miniszteriumban illetékes helyen közlik, hogy téves közlések jelentek meg az orvosokká, állatorvosokká és a mőmőkökké kapcsolatos kenyérfejadagról. Az orvosoknak, mőmőköknek és állatorvosoknak ugyanis csak akkor jár kisebb (15 deka) kenyérfejadag, ha jövedelmük akkora, hogy legalább havi 8 napi munkára vannak kötelezve, illetőleg ennek megfelelő munkavállalás fizetésére kötelezettek. Egyébként az ezen fogalkozási csoportokhoz tartozókat a 20 deka kenyérfejadag illeti meg.

Csokonai Forrásvíz kapható fűszekereskedésekben és a városi lerakatban Rózsa-utca 3. sz.



A vasárnap a Gárda aktív maradt és csütörtök délután 5 órakor lesz megtartva Arany János-utca 1/h. alatt. Szakszervezetek, helyettesek, adminisztrátorok, rejszervezetek helyettesét megjelölésére kötelező. Városi vezető.

Felhívom az alatt felsorolt egyetársak figyelmét, hogy január 30-án, csütörtökön este 6 órakor az Arany János-utcai pártklubban felültenül jelenjenek meg DVSC: Szatmári, Sass, Tarányi, Főti, Bódi, Tóth, Paotás, Sallárd, Orosz, Heilmann Darai, Némethy, Orosz, Sidlik, Balogh, Bocskai, Draskovits, Szilágyi, Köstner, Fehér, Laskay, Parti, Nagy, DKASE, Vadas Árpád, Hegedűs, Kelemen, Serfőző, Demény J. DMTE: Ménécs, Kovács, Vámos, Demény M. Rendőrség-Garay, Filop, DEAC: Szigati, Nagy Imre, Dobánygár: B. Szabó, Bőrgyár: Kiss J. Játékvásárlók. Sárosi. Azonkívül a B. MaDISZ-ban és a Postásban aktívan dolgozó kommunis-ták. Kövári tömegszervező.

SPORT

Hatalmas magyar siker a főiskolai világlánokságon. A Davosban megrendezett főiskolai világlánokságon a vasárnap nap folyamán kettős siker született. A női műkorcsolyázásban Saáry Éva megnyerte a világlánokságot hűga, Saáry Marika előtt. Kékessy Andrea-Király Ede a párosban győzött. Király Ede a férfi műkorcsolyázásban második lett.

SPORT

Elmarad a DVSC ma délutáni edzése. Kedd délután hirdette a Vasutas az idei harmadik edzését, de Palóts edzőnek Budapestre kell utazni az ottlévő játékosokért s így a tréning elmarad. A jeles edző egyébként pesti útja alkalmával megpróbálja elintézni a Vagongyárba való visszahelyezését. A legkövetkező edzés csütörtökön délután 2 órakor lesz.

SPORT

Anglia-Európa válogatott mérkőzés lesz Londonban május 10-én. Az Újpest csapata ismét Budapestet válogatja néven szerepelt. Az ankarai válogatottal vívott hatalmas küzdelem 1:1 arányban döntetlenül végződött.

SPORT

Sopronban ötéssporttanács irányítja a jövőben a város sportéletét. Az ötlet kifűnő, Debrecenben is meg lehetne valósítani.

SPORT

Kadás elítávozott Debrecenből. Állítólag Pozsonyba szerződött a Bratisvához.

SPORT

Tegnap indult el Asbóth és Szegedi a párizsi fedettpályás teniszevilágvérsenyre.

SPORT

Íthón maradt az asztaliteniszezők, mivel nem tudták megkapni a romániai beutazó vízumot.

SPORT

A DKASE összes játékosai ma délután 4 órakor a kereskedelmi középiskola tornatermében tartandó edzésen jelenjenek meg. Intéző.

SPORT

A Postás SE január 30-án, csütörtökön délután 2 órai kezdettel, határozatképtelenség esetében a megjelölt tagok számára való tekintet nélkül ugyanaznap délután 3 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést a posta tanfolyamtermében, melyre az egyesület tagjait csőton is meghívja az elnökség.

SPORT

Hatalmas magyar siker a főiskolai világlánokságon

A Davosban megrendezett főiskolai világlánokságon a vasárnap nap folyamán kettős siker született. A női műkorcsolyázásban Saáry Éva megnyerte a világlánokságot hűga, Saáry Marika előtt. Kékessy Andrea-Király Ede a párosban győzött. Király Ede a férfi műkorcsolyázásban második lett.

SPORT

Elmarad a DVSC ma délutáni edzése. Kedd délután hirdette a Vasutas az idei harmadik edzését, de Palóts edzőnek Budapestre kell utazni az ottlévő játékosokért s így a tréning elmarad. A jeles edző egyébként pesti útja alkalmával megpróbálja elintézni a Vagongyárba való visszahelyezését. A legkövetkező edzés csütörtökön délután 2 órakor lesz.

SPORT

Anglia-Európa válogatott mérkőzés lesz Londonban május 10-én. Az Újpest csapata ismét Budapestet válogatja néven szerepelt. Az ankarai válogatottal vívott hatalmas küzdelem 1:1 arányban döntetlenül végződött.

SPORT

Sopronban ötéssporttanács irányítja a jövőben a város sportéletét. Az ötlet kifűnő, Debrecenben is meg lehetne valósítani.

SPORT

Kadás elítávozott Debrecenből. Állítólag Pozsonyba szerződött a Bratisvához.

SPORT

Tegnap indult el Asbóth és Szegedi a párizsi fedettpályás teniszevilágvérsenyre.

SPORT

Íthón maradt az asztaliteniszezők, mivel nem tudták megkapni a romániai beutazó vízumot.

SPORT

A DKASE összes játékosai ma délután 4 órakor a kereskedelmi középiskola tornatermében tartandó edzésen jelenjenek meg. Intéző.

SPORT

A Postás SE január 30-án, csütörtökön délután 2 órai kezdettel, határozatképtelenség esetében a megjelölt tagok számára való tekintet nélkül ugyanaznap délután 3 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést a posta tanfolyamtermében, melyre az egyesület tagjait csőton is meghívja az elnökség.

SPORT

Az országos ifjúsági bajnokság során a középiskolákban a DMTE kiváló versenyzője, Csaba második helyezést ért el.

SPORT

Hatalmas magyar siker a főiskolai világlánokságon

A Davosban megrendezett főiskolai világlánokságon a vasárnap nap folyamán kettős siker született. A női műkorcsolyázásban Saáry Éva megnyerte a világlánokságot hűga, Saáry Marika előtt. Kékessy Andrea-Király Ede a párosban győzött. Király Ede a férfi műkorcsolyázásban második lett.

SPORT

Elmarad a DVSC ma délutáni edzése. Kedd délután hirdette a Vasutas az idei harmadik edzését, de Palóts edzőnek Budapestre kell utazni az ottlévő játékosokért s így a tréning elmarad. A jeles edző egyébként pesti útja alkalmával megpróbálja elintézni a Vagongyárba való visszahelyezését. A legkövetkező edzés csütörtökön délután 2 órakor lesz.

SPORT

Anglia-Európa válogatott mérkőzés lesz Londonban május 10-én. Az Újpest csapata ismét Budapestet válogatja néven szerepelt. Az ankarai válogatottal vívott hatalmas küzdelem 1:1 arányban döntetlenül végződött.

SPORT

Sopronban ötéssporttanács irányítja a jövőben a város sportéletét. Az ötlet kifűnő, Debrecenben is meg lehetne valósítani.

SPORT

Kadás elítávozott Debrecenből. Állítólag Pozsonyba szerződött a Bratisvához.

SPORT

Tegnap indult el Asbóth és Szegedi a párizsi fedettpályás teniszevilágvérsenyre.

SPORT

Íthón maradt az asztaliteniszezők, mivel nem tudták megkapni a romániai beutazó vízumot.

SPORT

A DKASE összes játékosai ma délután 4 órakor a kereskedelmi középiskola tornatermében tartandó edzésen jelenjenek meg. Intéző.

SPORT

A Postás SE január 30-án, csütörtökön délután 2 órai kezdettel, határozatképtelenség esetében a megjelölt tagok számára való tekintet nélkül ugyanaznap délután 3 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést a posta tanfolyamtermében, melyre az egyesület tagjait csőton is meghívja az elnökség.

SPORT

Az országos ifjúsági bajnokság során a középiskolákban a DMTE kiváló versenyzője, Csaba második helyezést ért el.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA: Kedd: A vig évszveg. A) és B) bérlet.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ Kedd: Olyan szép, hogy nem lehet igaz.

Rádióműsor

Január 28. kedd. Budapest I. 6.30 Falurádió, 6.45 Torna, 7.00 Hírek, 7.20 Reggeli zene, 7.30 Zsidó vallásos fé.óra, 8.00 Előadás, 8.15 Hangfűzések, 9.00 Jazz-egyűttes, 10.00 Hírek, 12.00 Hírek, 12.15 Házi-egyűttes, 13.10 Előadás, 13.30 Ének zongorakísérettel, 14.00 Hírek, 14.10 Jazz-egyűttes, 15.00 Szövetkezeti negyedóra, 15.15 Rádióiskola, 15.55 Műsorismerletés, 16.00 Klasszikus zene, 16.40 Előadás, 17.00 Hírek, 17.10 Pártfűradó, 17.30 Vöröskereszt köz.émények, 18.00 Helyszíni köz.évités, 18.15 Zongora, 18.45 Világhűradó, 19.00 MSZMT hangfűzvérseny, 19.45 Előadás, 20.00 Hírek, 20.20 Rádiózenekar, 21.40 Angol nyelvoktatás, 21.50 Hírek oroszul, — 22.00 Hírek, — 22.20 Mit hallunk holnap? 22.30 Tánccsűzék, 23.00 Szovjet ajándék. émezők, 24.00 Hírek, 0.10 Hírek franciául, 0.50 Hírek angolul. Budapest II. 17.00 Tánccsűzék, 18.00 Hírek, 18.05 Hangfűzék, 19.30 Falurádió, 20.00 Hangfűzék, 20.30 Rádió szabadegyetem, 21.00 Hírek, 21.15 Cigányzene, 22.15 Hangfűzék.

EGYÉB

EGYÉB: Január 25-től január 31-ig: Muraköz (Vöröshédsereg-útja 68.) és Arany János (Csapó-utca 66.).

48 dobla el ócska kalap! Olyan új alakítja KALAPIPAR KIZÁRÓLAG SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Parttáncok és havi előfizetőknek 50 százalék kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

HAZASSÁG: Házasságot diszkrét, eredményesen kötötték. Hégyes Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 100

LAKÁS: Két, vagy háromszobás komfortos lakást keresek. Dr. Balogh, Ajtó-utca 2. szám. 65

VETEL: Nyűbőrt, vadbőrt, tolat, veszek. Klein, Hatvan-utca 21. 32

Tollat, nyűbőrt, gyapjút veszek. Hatvan- és Pest-utca sarok, Szathmáry. 33

Jókarban lévő szép asztalt és négy széket és egy szép könyvszekrényt veszek. Stark Mór, Bajcsy-Zsilinszky-utca 19. 27

Nyűbőrt, vadbőrt, angolászort, tolat, gyapjút legmagasabb árban vásárol Herskő Bernát, Bajcsy-Zsilinszky-utca 33. 59

Külső és belső autógumit, 190x20-as, 750x20-as vagy 34x7-es te-resek megvételre. „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. M.

Művészeti lenyelve. Tökés fotó Püspöki-palota. Angorászort, guano: magas áron vásárol Simonffy 55. 63

ELADÁS: Eladó Székfü-utca 23. számú ház nagy telekkel. 64

Egy jó állapotban lévő korcsolya eladó. Bujdosó-utca 22. szám. 60

Agyak, szakrények, éjjeli szakrény eladó. Hajo-utca 26. szám. Megtekinhető délután 9-6-ig. N.

Eladó 300 négyzetméteres gyümölcsös. Ertekezni: Nyil-utca 45. szám. 72

Zongora, hegedű eladás, javítás hangolás. Zongora eladó. Tanczer, Baththyány I. (Emeleten.) 68

Vámospéteri sajtátermésű bor létréknélű árusítása Rakovszky 42. földszint 1. ajtó. 53

Eladó 220 v. 20 lóerős vi lánymotorok, autógumik, autókalkatrészek. Tiszántúli Gőpipari, Kassai-út, volt Légvédelmi lak-tanya. 73

Eladó Székfü-utca 23. számú ház. — Ugyanott eladó egy ház hely is. 76

Kis Singar varrógép územképes állapotban eladó. Széchenyi-utca 37. Fűszerüzlet. N.

Alkalmi bútorvétel Árpád-tér 18. Elkötözés véggett ócsa bútorok. 66

Fejkendő 5.30, Inganyag 8.10, Karton 7.—, Tvedszövet 9.82, Voó 6.57, Sző és flanel 11.10 Guttman, Simonffy 13. szám. Itálótábla szemből. 45

Félháló keményfa jutányosan eladó Bihari-utca-ból Fogaras-utca 3. 67

Eladó jóminőségű zománcozott asztaltűzhely, Arany János 3. Ugyanott disznópereszelő kölcsönzés. 69

Kötsőt és belsőt 650x16-ost és 600x16-ost veszek „Szabadság” nyomda Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

20 és 10 filléres váltópénz kapható a kiadóhivatalban. Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Használt gyermekócskák, nagy választék a Vagyontemőntőre, Hunyadi-u. 11. gyermekócskák vételre, 55

Rádió eladás, vétel és szakszerű javítás. Péterfia-utca 56. sz. Gaál. 77

Varrógépjavítás, hű- és sárcipőjavítás sütve is, — felújított varrógépek jóllállással eladók Nagy Ist-vánnál. 70

Grafológusnő minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. — Széchenyi 19. 22

Tűzifa utalványra, mészcement, cserép lego csobban Barthánál, Ispota y-utca 3/a. 9

Gallériaszítást vállalok. Kálvin-tér 5., Csapó 32. és Péterfia 34. Paotayné. 74

Cérnák nagy választékban Gyapjűfona 13 arai: eszállytók. „Favorit” Csapó-u. 24

Kelmefestést, vegyűztűtést kifűgástaként végz Nagy Lajos kelmefestő Debrecen, Széchenyi-utca 50. szám és Baththyány-utca 26. szám alatt. 71

IV. ÉV

Te

Már a szűzesség nem érkezik. Vállalat csak kövek nap folyogtak. elhasznált. megcs. hogy 2.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.

A MÁK kezelt a vagonhoz szük a MÁV ugyan 50.